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 (: 05السلسلة رقم )

 اختر الإجابة الصحيحة:

 التمرين الأول:

بأنه شخص في سن ف العاطل عن العمل يعُرحسب منظمة العمل الدولية  -1

 :العمل وقادر عليه وراغب فيه ويبحث عنه و

 .أ( يرفض العمل بالأجر السائد

 .يقبل العمل بالأجر السائد لكنه لا يجدهب( 

 .ج( لا يبحث عن عمل بجدية

 د( يعمل بشكل متقطع

 :في تحليل سوق العمل (PT) إجمالي السكان يضم  -2

 .أ( عاملون وعاطلون

 .ب( نشطون وغير نشطين

 .ج( قادرون وغير قادرين على العمل

 .د( ذكور وإناث

 :يحسب بقسمة (TA) معدل النشاط الإجمالي -3

 (PO) على السكان العاملين (PA) أ( السكان النشطين

 (PA) على السكان النشطين (STR) ب( السكان العاطلين

 (PT) على إجمالي السكان (PA) ج( السكان النشطين

 (PT) على إجمالي السكان (PO) د( السكان العاملين

 :رياضياً بالصيغة (TC) معدل البطالةيحسب  -4

 100 * (PO / PA) أ( 

 عاطلون( = STR حيث) 100 * (STR / PA) (ب

 100 * (PA / PT) ج( 

 100 * (PO / PT) د( 

 :البطالة الهيكلية تنشأ نتيجة -6

 .أ( نقص المعلومات عن الوظائف المتاحة

 .ب( التقلبات الدورية في النشاط الاقتصادي

 .يةالعمال والوظائف المتاحة بسبب تغيرات هيكلج( عدم التوافق بين مهارات 

 .د( انتقال العمال بين الوظائف

 :مل، فهذا يدل على أن سوق العكبيراً  البطالةإذا كان معدل  -5

 .أ( قريب من التشغيل الكامل

 .ب( في حالة اختلال وعدم استقرار

 .ج( يواجه صعوبة في ملء الوظائف الشاغرة

 .الراغبين في العمل د( يتسم بانخفاض نسبة

 :البطالة الاحتكاكية تمثل الفترة الزمنية التي يقضيها الفرد -7

 .أ( في البحث عن عمل لأول مرة

 .ب( عاطلاً بسبب ركود اقتصادي

 .انتقال بين مهنة وأخرى أو بحث عن وظيفة أفضلج( في 

 .د( عاطلاً بسبب تغيرات موسمية في الطلب على العمل

 :الدورية تزداد معدلاتها عادة في فتراتالبطالة  -8

 .أ( الانتعاش الاقتصادي

 .ب( الرواج والازدهار

 .ج( الكساد والركود الاقتصادي

 .د( استقرار النشاط الاقتصادي

والسكان النشطون  1,338,000إذا كان عدد العاطلين مثال تطبيقي:  -9

 :، فإن معدل البطالة هو2015لعام  11,932,000

 %10.6أ( 

 %11.2ب( 

 %10.5ج( 

 %11.7د( 

ه نتقالاثناء الفترة الزمنية التي يقضيها الفرد مؤقتاً في بطالة أ  -10

 :من مهنة إلى أخرى تسمى

 .أ( بطالة هيكلية

 .ب( بطالة دورية

 .ج( بطالة احتكاكية

 .د( بطالة مقنعة

 
 
 
 

 الثانية علوم تجارية السنة 2025-2024السنة الجامعية: 



~ 2 ~ 
 

 التمرين الثاني:

 :يتحقق التوظيف الكامل في الاقتصاد عندما .1

 .أي عاطل عن العمل إطلاقاً أ( لا يوجد 

 .ب( تكون البطالة صفر بالمئة

 .ج( يبقى فقط البطالة الاحتكاكية والهيكلية

 .د( تكون البطالة الدورية فقط موجودة

 :المعدل الطبيعي للبطالة هو المعدل الذي .2

 .أ( يتساوى عنده التضخم مع النمو الاقتصادي

 .خميةالعمل وتستقر التوقعات التضيتعادل عنده الداخلون والخارجون من سوق ب( 

 .ج( يكون فيه التضخم عند أدنى مستوى ممكن

 ً  .د( ترغب الحكومة في تحقيقه دائما

خدام محاولة تخفيض معدل البطالة إلى ما دون المعدل الطبيعي للبطالة باست .3

 :سياسات توسعية يؤدي عادة إلى

 .أ( انخفاض معدلات التضخم بشكل مستمر

 .عار والأجور على المدى الطويلب( استقرار الأس

 .ج( زيادة متسارعة في معدلات التضخم

 .د( زيادة دائمة في البطالة الهيكلية

 :العلاقة الإحصائية بين منحنى فيليبس الأصلي يصف .4

  .أ( معدل التضخم ومعدل النمو الاقتصادي

 .الاسميةب( معدل البطالة ومعدل تغير الأجور النقدية 

 .ج( معدل الفائدة ومعدل البطالة

 .د( معدل نمو الأجور الحقيقية ومعدل البطالة

 :على أنه عندما تكون البطالة منخفضة س التقليديمنحنى فيليب دمتعي .5

 .أ( تضعف القوة التفاوضية للعمال فتنخفض الأجور

 .ب( تزداد المنافسة بين العمال فتنخفض الأجور

 .عةبسر تزداد القوة التفاوضية للعمال وتتنافس الشركات لجذبهم فترتفع الأجور ج(

 .د( يقل الطلب على العمال فتنخفض الأجور

 :قام سامويلسون وسولو بتطوير منحنى فيليبس عن طريق .6

 .أ( استبدال معدل البطالة بمعدل النمو الاقتصادي

 .الأسعارب( استبدال معدل تغير الأجور الاسمية بمعدل تضخم 

 .ج( إثبات أن العلاقة طردية وليست عكسية

 .د( التركيز على العلاقة في الأجل الطويل فقط

 (ε) المعامل ،[ Pt-pt-1 / Pt-1 = - ∈ (U-U*)] معادلة منحنى فيليبس المطور .7

 :يقيس

 .أ( معدل البطالة الطبيعي

 .ب( معدل التضخم المستهدف

 .البطالة الفعلية والطبيعيةج( مدى تأثر التضخم بالفجوة بين 

 د( سرعة تغير الأجور النقدية

 :ؤكد أنمنحنى فيليبس في الأجل الطويل ي .8

 .أ( توجد مقايضة دائمة ومستقرة بين البطالة والتضخم

 .منحنى فيليبس يبقى مائلاً للأسفل حتى في الأجل الطويلب( 

 رأسي عندج( لا توجد مقايضة مستمرة بين البطالة والتضخم، والمنحنى 

 .المعدل الطبيعي للبطالة

 .يلمستوى مرغوب دون تأثير على التضخم في الأجل الطويمكن خفض البطالة لد( 

 :عن طريق، يمكن خفض معدل البطالة الطبيعي وفقاً لتحليل الأجل الطويل .9

 .أ( زيادة عرض النقود بشكل مستمر

 .مالة(التدريب، تسهيل انتقال العب( سياسات هيكلية تحسن كفاءة سوق العمل )مثل 

 .ج( رفع معدلات الضرائب بشكل دائم

 .د( زيادة الإنفاق الحكومي فقط دون تغيير الضرائب

 :قانون أوكن يصف العلاقة الكمية التقريبية بين .10

 .أ( التضخم وسعر الفائدة

 .ب( البطالة والتضخم

 .الحقيقيج( التغير في معدل البطالة والنمو في الناتج المحلي 

 .د( عرض النقود ومستوى الأسعار العام

تج تعني أن فجوة الناتج )الفرق بين النا Y* = 2.5 (U-U*)/(Y*-Y) المعادلة .11

 ً  :الممكن والفعلي كنسبة من الناتج الممكن( تساوي تقريبا

 أ( نفس قيمة فجوة البطالة )الفرق بين البطالة الفعلية والطبيعية(

 .ضعف فجوة البطالة 2.5ب( 

 .ج( نصف فجوة البطالة

 .د( مقلوب فجوة البطالة

ً للعلاقة التقريبية لقانون أوكن، إ .12  جماليالإ ذا نما الناتج المحليوفقا

 :% في السنة، فمن المتوقع أن معدل البطالة5بمعدل 

 %2أ( يرتفع بمقدار 

 %. 2ب( ينخفض بمقدار 

 .ج( يبقى ثابتاً 

 .%5د( ينخفض بمقدار 

 التمرين الثالث: 

 :يطُلق مصطلح "الدورات الاقتصادية" على .1

 .أ( النمو الاقتصادي المستمر دون توقف

 .لنشاط الاقتصادي الكليا يفلبات المتكررة وغير المنتظمة ب( التق

 الدائم في مستوى الأسعار )التضخم(. ج( الارتفاع

 .د( فترات الركود الاقتصادي فقط

 :من خصائص الدورات الاقتصادية أنها .2

 .ومنتظمة تماماً في مدتهاأ( دورية 

 .ب( تصيب فقط قطاع الإنتاج الصناعي

 (.ج( متكررة ولكنها غير منتظمة )ليست دورية بالمعنى الدقيق

 ً  .د( تحدث فقط في الاقتصادات المخططة مركزيا
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 :تتميز الدورات الاقتصادية بالاستمرارية، وهذا يعني أن .3

 .أ( النمو يعقبه دائماً ركود بنفس القوة

 .فترات التوسع تميل إلى الاستمرار وفترات الانكماش تميل للاستمرارب( 

 .ج( الاقتصاد يبقى دائماً في حالة توسع

 ً  .د( لا يمكن التنبؤ بها إطلاقا

 :، الدورات الاقتصادية هي"pagon" وفقاً لتعريف .4

 .أ( تقلبات تراكمية في مؤشرات الاقتصاد الكلي

 .القاع في النشاط الاقتصاديب( تتابع بين مرحلة القمة ومرحلة 

 .ج( تذبذبات غير منتظمة تأخذ مجراها عبر السنين

 .د( تقلبات ناتجة عن التغيرات التكنولوجية فقط

 :تتميز بأنها (Kitchen Cycle) "دورة "كتشن .5

 .أ( دورة طويلة الأجل مرتبطة بالابتكارات الكبرى

 .ب( دورة متوسطة الأجل مرتبطة بالاستثمار الثابت

 .تراعاتترتبط بالتغيرات في المخزون أو الاخ دشهراً( وق 40صيرة الأجل )حوالي دورة ق ج(

 .سنة 25-15د( دورة مرتبطة بقطاع البناء وتستمر 

 :تسمى أيضاً دورة (Juglar Cycle) ".  دورة "جوغلر6

 .أ( المخزون السلعي

 .ب( الاستثمار الثابت

 .ج( الموجات الطويلة

 .التكنولوجيةد( التغيرات 

 :هي دورة (Kondratieff Cycle) "دورة "كوندراتيف .7

 .أ( قصيرة الأجل مدتها سنة واحدة

 .سنوات 10-9ب( متوسطة الأجل مدتها 

 .سنة 70-60ج( طويلة الأجل جداً تتراوح بين 

 .د( مرتبطة بأسعار الفائدة فقط

 :ترتبط بشكل خاص بقطاع (Kuznets Cycle) ". دورة "كونت8

 .الزراعةأ( 

 .ب( الخدمات المالية

 .ج( البناء والتشييد

 .د( التجارة الخارجية

ادة المرحلة التي تتميز بزيادة الناتج والدخل وتراجع معدلات البطالة وزي .9

 :الاستهلاك والاستثمار هي مرحلة

 أ( الركود الاقتصادي )القاع(.

 .ب( الانكماش

 .ج( التوسع الاقتصادي

 د( الرواج )القمة(.

 :مرحلة "الرواج" أو "القمة" في الدورة الاقتصادية تتميز بـ .10

 .أ( انخفاض شديد في الناتج وارتفاع البطالة

يل ب( وصول الناتج والدخل إلى مستويات مرتفعة والاقتراب من التشغ

 .الكامل

 .ج( بداية تراجع الطلب الاستهلاكي والاستثمار

 .د( انهيار أسعار الأوراق المالية

تج لتي تلي "الرواج" مباشرة وتتميز بحدوث تناقص في مستوى الناالمرحلة ا .11

 :وتراجع التشغيل وارتفاع البطالة هي مرحلة

 .أ( التوسع

 .ب( الانكماش

 .ج( القاع

 .د( إعادة الانبعاث

 :مرحلة "الركود الاقتصادي" أو "القاع" تتميز بـ .12

 .أ( ارتفاع كبير في الأرباح وزيادة الاستثمار

، تاجيةشديد في الناتج، ارتفاع البطالة، تعطل الطاقات الإنب( انخفاض 

 .وتزايد التشاؤم

 .ج( زيادة الطلب على الائتمان وارتفاع أسعار الأوراق المالية

 .د( تراجع معدلات البطالة إلى أدنى مستوياتها

 أساسي:النظرية الكينزية تفسر الدورات الاقتصادية بشكل  .13

 .أ( عرض النقود

 .التكنولوجيةب( الصدمات 

 (.ج( الطلب الكلي )الاستهلاك، الاستثمار، الإنفاق الحكومي، صافي الصادرات

 .د( أسعار الموارد الطبيعية

 :يةسبب الرئيسي للتقلبات الاقتصادالمدرسة النقدية ترى أن الم .13

 أ( التغيرات في معنويات المستثمرين )الأرواح الحيوانية(.

 .فرطة في نمو الكتلة النقديةب( التغيرات غير المتوقعة أو الم

 .ج( جمود الأسعار والأجور

 .د( الصدمات الحقيقية في جانب العرض

فعالة  تفسر الدورات الاقتصادية بأنها استجابات نظرية دورة الأعمال الحقيقي .14

 :وطبيعية لـ

 .أ( السياسات النقدية غير المستقرة

 .ب( التغيرات في الطلب الكلي

 .اجيةوخصوصاً الصدمات التكنولوجية التي تؤثر على الإنتج( الصدمات الحقيقية، 

 .د( التلاعب بأسعار الفائدة من قبل البنك المركزي

 :يساسلأا اهببسأن الدورات الاقتصادية النظرية النمساوية ترى  .14

 .أ( نقص الطلب الكلي

 .ب( زيادة عرض النقود بشكل مستقر

ء البنك المركزي مما يؤدي لسوج( التلاعب بأسعار الفائدة من قبل 

 تخصيص الاستثمار )استثمارات خاطئة(.

 .د( الصدمات الخارجية مثل الحروب أو الكوارث الطبيعية

 


